«C	OI JIAC	OBAHO»
Hau	альник	Управления культуры
Дег	іартамеі	нта по социальной политике
Адм	иинистр	ации городского округа Саранск
		Т.Ю. Салищева
<b>«</b>	<b>»</b>	2022 Γ.

«У	ТВЕРЖД	ĮАЮ»
Ди	иректор N	ЛБУДО «ДХШ № 3»
		Т.В. Кудинова
<b>«</b>	»	2022 г.

# комплексный план

МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА №3» НА 2022 – 2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

# Содержание

1.Основные направления и задачи деятельности учреждения дополнительного образования детей	3
2. Учебная и методическая деятельность	4
2.1. Контрольные мероприятия	4
2.2. Организационно - педагогические мероприятия	4
2.3. Методическая работа	7
3.Учебно – воспитательная работа	10
4.Внеклассная и внешкольная работа	11
4.1. Выставочная деятельность преподавателей	11
4.2. Выставочная деятельность учащихся	11
4.3. Мероприятия, проводимые под патронатом министерства культуры Республики Мордовия	14
4.4. Мероприятия по набору контингента	15
5.PR – деятельность. Имидж. Реклама	15
6. Управление коллективом	16
Приложение 1	16
Приложение 2	19
Приложение 3	20
Приложение 4	21

#### 1. Основные направления и задачи деятельности учреждения

Деятельность МБУДО «ДХШ №3» по дополнительным общеобразовательным предпрофессиональным программам в области изобразительного искусства «Живопись» и «Декоративно – прикладное творчество» специализируется на обучении детей основам живописи, рисунка, композиции, декоративной композиции, скульптуре, теории истории искусства, работе в материале. Дополнительное предпрофессиональное образование в школе получают 313 учащихся, по общеразвивающим программам – 28 учащихся. В школе работает 12 преподавателей. Под руководством художников-педагогов учащиеся школы ежегодно участвуют в выставках различных уровней, являются лауреатами и дипломантами Международных, Всероссийских, республиканских и городских выставок - конкурсов детского творчества. Произведения юных художников побывали не только во многих городах России, но и за рубежом.

Школа оказывает дополнительные платные услуги населению по обучению в группах художественного развития детей 6-9 лет и подростков 13-18 лет. В группах «Мозаика», «Радуга», «Профессионал» занимается 132 человека.

• С 2013 года в МБУДО «ДХШ №3» введены дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области изобразительного искусства «Живопись» и «Декоративно - прикладное творчество». С 2016 года введена дополнительная общеобразовательная программа в области изобразительного искусства «Изобразительное творчество». С 2017 года введена дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа в области изобразительного искусства «Изобразительное творчество» для детей с ограниченными возможностями.

#### Основные цели педагогического коллектива:

- -создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно нравственного развития детей;
- -приобретение детьми опыта творческой деятельности,
- -подготовка одаренных детей к поступлению в образовательные учреждения, реализующие профессиональные образовательные программы в области изобразительного искусства;
- -реализация дополнительных образовательных программ начального художественного обучения и образования

#### Задачи:

- -воспитание и развитие у обучающихся личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов;
- -формирование у обучающихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями,
- -формирование у одаренных детей комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих в дальнейшем осваивать профессиональные образовательные программы в области изобразительного искусства.

#### Приоритетными направлениями являются:

• сохранение национальных традиций на отделении прикладного искусства;

- развитие академической школы изобразительного искусства в сочетании с инновационными подходами в обучении;
- укрепление материально-технической базы учреждения, замена изношенного оборудования;
- сотрудничество с организациями культуры, искусства, образования района, города, Республики;
- участие в социальных проектах района, города, республики;
- реализация социальных проектов;
- создание условий для профессионального роста педагогического коллектива школы (участие в семинарах, курсах, конференциях)

Учреждение самостоятельно разрабатывает программу своей деятельности с учетом ФГТ, запросов детей, потребностей семьи, образовательных учреждений, детских и юношеских общественных объединений и организаций, особенностей социально-экономического развития городского округа Саранск и национально-культурных традиций.

### 2. Учебная и методическая деятельность

### 2.1. Контрольные мероприятия

No	Мероприятие	Сроки проведения
1.	Вступительные экзамены.	август/сентябрь
2.	Итоговые просмотры работ учащихся за 1-ое полугодие	декабрь
3.	Итоговые просмотры работ учащихся за 2-ое полугодие	май
4.	Защита экзаменационных работ выпускников	май
	Summing Skoumenaghe million pure 1 bbin jekumike b	111411

### 2.2. Организационно – педагогические мероприятия

No	Мероприятие	Тема мероприятия	Сроки
	Педагогические советы:		проведения
1.	Педсовет	Педагогический совет:	30 августа
		а) план работы школы на 1 полугодие;	
		б) обсуждение плана работы методических объединений (темы, сроки);	
		в) внедрение инноваций в учебный процесс;	
		г) вопрос дисциплины и посещаемости.	
		Сообщение: «Детский коллектив, его роль в воспитании учащихся» Рябцева М.В.	
		Сообщение Рябцевой Г.А.: «Развитие умений по теории искусства у учащихся в	

		устной и письменной форме».	
2.	Педсовет	Педагогический совет по итогам 1 четверти:	28 октября
		а) успеваемость учащихся;	
		б) посещаемость;	
		в) внеклассная работа.	
		Сообщение: «ДПИ в системе художественного образования» Колмакова Е.В.	
		Сообщение: «Возрастные особенности. Способы заинтересованности в	
		изобразительной деятельности и выявление одаренности» (Рекомендации по работе с	
		детьми в подготовительной группе ДХШ) Шепелева Е.И.	
3.	Педсовет	Педагогический совет по итогам 1 полугодия:	29 декабря
		а) посещаемость, успеваемость;	
		б) оформление журналов;	
		в) участие в выставках и конкурсах;	
		г) итоги просмотров за 1 полугодие;	
		д) анализ качества работы по дополнительным предпрофессиональным программам	
		«Живопись» и «Декоративно-прикладное творчество»	
		Сообщение: «Значение наглядного материала на уроках обучения в ДХШ» Вдовина	
		О.Ю.	
		Сообщение: «Эстетическое воспитание учащихся в системе дополнительного	
		художественного образования» Шилина Н.Г.	
4.	Педсовет	Педагогический совет по итогам 3 четверти:	29 марта
		а) посещаемость, успеваемость;	
		б) подготовка и проведение выставок и конкурсов;	
		в) организация предзащиты выпускников	
		Сообщение: «Научная публикация преподавателя ДХШ как условие его	
		профессионального роста и развития» Рыжов Д.В.	
		Сообщение: «Формирование основ сюжетной станковой лепки у обучающихся в	
		ДХШ на занятиях лепки» Мордвинова Я.А.	
5.	Педсовет	Педагогический совет по итогам работы за 2020 – 2021 учебный год:	6 июня
		а) итоги просмотра за 2 полугодие;	
		б) оформление журналов;	
		в) защита экзаменационных работ;	
		г) отсев учащихся;	

		д) набор учащихся на 2023 – 2024 учебный год. Сообщение: «Декоративно –прикладное искусство в образовательных учреждениях» Преснякова А.А.	
	Общее собрание трудового коллектива		1 раз в квартал
	Заседание Совета учреждения		1 раз в полгода
	Заседания методических объединений		3 раза в год
1.	Отделение «Живопись»	Усовершенствование рабочих программ Сообщение на метод. объединении «План работы отделения «Живопись» на 2022-2023 учебный год» Вдовина О.Ю.	август
2.	Отделение «Декоративно- прикладное творчество»	Усовершенствование рабочих программ Сообщение на метод. объединении «План работы отделения «Декоративно — прикладное творчество» на 2022-2023 учебный год» Малаева О.А. Сообщение: «Роль методических пособий в образовательном процессе» Малаева О.А.	август
3.	Педагоги истории искусства: Рябцева Г.А., Рябцева М.В.	Сообщение на метод. объединении «Развитие навыков по восприятию произведений изобразительного искусства» Рябцева Г.А.	октябрь
4.	Отделение «Живопись»	Работа по программе «Живопись» по ФГТ «Живопись» на 2021-2022 учебный год» Сообщение на метод. объединении «Основы цветоведения на занятиях по живописи в ДХШ» Вдовина О.Ю. Сообщение на метод. объединении «Особенности обучения акварельной живописи в первом классе художественной школы» Рыжов Д.В.	октябрь
5.	Отделение «Декоративно- прикладное творчество»	По итогам просмотров работ учащихся прикладного отделения. Сообщение на метод.объединении «Методика преподавания предмета Формирование основ цветоведения у обучающихся в ДХШ на занятиях по прикладной композиции и цветоведения» Мордвинова Я.А.	декабрь
6.	Отделение «Живопись»	По итогам просмотров работ учащихся живописного отделения. Сообщение на метод.объединении «Гармония натюрморта в сближенной цветовой гамме» Рябцева М.В.	декабрь

7.	Отделение «Живопись»	Подготовка учащихся к защите итоговых экзаменационных работ выпускников Сообщение на метод.объединении: «Портретный шарж, как средство передачи	март
		характера человека» Максимкина О.С.	
8.			март
	прикладное творчество»	Сообщение на метод.объединении: «Изучение основ батика на занятиях в ДХШх	
		Преснякова А.А.	

2.3. Методическая работа

No॒	Сроки проведения		Участники	Место проведения
		Семинары, конференции		
1	В течение учебного Посещение семинаров, конференций городского и республиканского Все преподаватели г. Сара года			
2		Сообщение на республиканском семинаре: «Гравюра на картоне как компонент дополнительного образования детей среднего школьного возраста»	Рыжов Д.В.	
3 4	В течение учебного года	Выступление на заседании городского МО: «Проведение городского конкурса по истории искусства в рамках Года культурного наследия народов России»	Рябцева Г.А.	ДХШ №1 г. Саранск
		Выступление на заседании городского МО: «Формирование основ станковой лепки скульптуры у обучающихся в ДХШ»	Мордвинова Я.А.	ДХШ №1 г. Саранск
		Выступление на заседании городского МО: «Патриотическое воспитание учащихся средствами изобразительного и декоративно-прикладного искусства»	Преснякова А.А.	ДХШ №1 г. Саранск
		Выступление на заседании городского МО: «Уникальные швы в мордовской вышивке»	Малаева О.А.	ДХШ №1 г. Саранск
		Выступление на заседании городского МО: «Развитие креативности у детей».	Максимкина О.С.	ДХШ №1 г. Саранск
		Открытые уроки		

1	В течение учебного года	Посещение открытых уроков городского и республиканского уровней	Все преподаватели	ДХШ и ДШИ города
2	В течение учебного года	Проведение открытых уроков городского уровня.	Все преподаватели	ДХШ №3 г. Саранск
	октябрь	Открытый урок в 1 классе по живописи «Этюд осенних листьев»	Рыжов Д.В.	
	ноябрь	Открытый урок во 2 классе по рисунку «Натюрморт из двух предметов быта имеющих комбинированную форму»	Шепелева Е.И	
	декабрь	Открытый урок во 2 классе по лепке «Новогодний персонам (колокольчикь)»	Колмакова Е.В.	
	февраль	Открытый урок в 4 классе по прикладной композиции «Декоративный пейзаж города, деревни»	Максимкина О.С.	
	февраль	Открытый урок в 3 классе по рисунку «Чучело птицы»	Мордвинова Я.А.	
	апрель	Открытый урок во 2 классе по живописи «Один из видов живописного приема по сырому акварелью»	Боркичев Ю.П.	
	апрель	Открытый урок в 3 классе по живописи «Натюрморт в светлой тональностих	Вдовина О.Ю.	
3	В течение учебного года	«Школа молодого педагога» Проведение консультаций для молодых специалистов	Боркичев Ю.П., Малаева О.А.	
		Мастер – классы		
1.	В течение учебного года	Посещение мастер – классов городского, республиканского уровней	Все преподаватели	г. Саранск
2.	Октябрь	Проведение мастер – класса «Портрет в технике мягкого материала»	Колмакова Е.В.	ДХШ №3
3.	Октябрь	Проведение мастер — класса для учащихся «Нетрадиционное рисование и жанре пуантилизм»		ДХШ №3
4.	Апрель	Проведение мастер — класса по живописи «Поэтапное выполнение работь акварелью в три цвета»	Боркичев Ю.П.	ДХШ №3

5.	Апрель	Проведение мастер – класса по бумажной пластике «Изготовление птицы	Малаева О.А.	ДХШ №3
		праздник Благовещенье»		
6.	Май	Проведение мастер – класса «Рисуем город» (графика)	Шилина Н.Г.	Мордовский республиканский объединенный краеведческий музей им. И.Д. Воронина
		Родительские собрания		
1.	Сентябрь	Родительское собрание на тему: «Важность и помощь родителей учеников выполнении домашних заданий»	Боркичев Ю.П.	ДХШ №3
2.	Сентябрь	Родительское собрание на тему: «Повышение мотивации к обученик посредством выставочной деятельности учащихся»	Шепелева Е.И.	ДХШ №3
3.	Сентябрь	Родительское собрание на тему: «Повышение учебной мотивации обучающихся ДХШ. Роль родителей в повышении учебной мотивации детей»		ДХШ №3
4.	Октябрь	Родительское собрание на тему: «Роль домашних заданий в развитии творческих способностей учащихся ДХШ»	Вдовина О.Ю.	ДХШ №3
5.	Октябрь	Родительское собрание на тему: «Зачем ребенку художественное образование»	Мордвинова Я.А.	ДХШ №3
6.	Октябрь	Родительское собрание на тему: «Особенности подросткового возраста Формирование сознания»	Максимкина О.С.	ДХШ №3
7.	Декабрь	Родительское собрание на тему: «Творческая домашняя работа учащихся ДХШ»	Рябцева М.В.	ДХШ №3
8.	Декабрь	Родительское собрание на тему: «Профориентация и образование и Мордовии. Проблемы выпускного класса (успеваемость, посещаемость успешное выполнение выпускных работ)»	Колмакова Е.В.	ДХШ №3
9.	Декабрь	Родительское собрание на тему: «Роль семьи в процессе формирования художественных интересов детей»	Ермошина И.А.	ДХШ №3
10.	Декабрь	Родительское собрание на тему: «Культурные ценности семьи и их значение для ребенка»	Преснякова А.А.	ДХШ №3
11.	Апрель	Родительское собрание на тему: «Материалы, которыми работаю художники»		ДХШ №3
12.	Май	Родительское собрание на тему: «Поступление детей в СУЗы и ВУЗы	Шилина Н.Г.	ДХШ №3

		города Саранска»				
	Методическая работа					
1.	В течение учебного	«Школа молодого преподавателя ДХШ» методическая помощь и поддержка	Зав.	ДХШ №3		
	года	молодых преподавателей, наставничество.	отделениями			
2.	В течение учебного	Усовершенствование рабочих программ для учащихся групп раннего	Преподаватели	ДХШ №3		
	года	эстетического развития детей 6-7 лет.	отделения			
			мл. классов			
3.	В течение учебного	Выполнение методических разработок, конспектов уроков.	Все преподаватели	ДХШ №3		
	года					
4.	Февраль	Школьный семинар по подготовке аттестационного портфолис	Все преподаватели	ДХШ №3		
		преподавателей.	-			
5.	Май	Самопрезентация преподавателей ДХШ №3	Все преподаватели	ДХШ №3		
		«Итоги учебного года».				
		Владение ИКТ				
1.	В течение года	Работа с электронной почтой, сайтом.	Все преподаватели	ДХШ №3		
2.	Октябрь	Работа преподавателей по наполнению личных страниц в интернете	Все преподаватели	ДХШ №3		
		Обмен опытом с учреждениями за пределами республики				
1.	Июнь	Проведение семинаров, мастер-классов в рамках обмена опытом между	Преподаватели	г. Ижевск		
		художественной школой № 3 и художественной школой № 11 г. Ижевска		г. Саранск		

### 3. Учебно – воспитательная работа

№	Мероприятие	Сроки проведения
2.	Проведение вступительного экзамена для учащихся живописного отделения	1 сентября
3.	Торжественная линейка, приуроченная ко Дню знаний (по классам).	2 сентября
4.	Родительские собрания по классам	сентябрь, декабрь, май
5.	Беседа с учащимися о последствии ложных сообщений о готовящихся террористических атаках «Заведомо ложное сообщение об атаке терроризма»	сентябрь

6.	Экскурсия – знакомство с планом эвакуации ДХШ № 3 при угрозе террористического акта	октябрь
7.	Экскурсии в музеи города и республики, не менее 1 раза в четверть во всех группах.	в течение года
8.	Экскурсия в художественные ВУЗы и СУЗы в старших классах.	в течение года
9.	Участие учащихся школы в городских мастер – классах «День Знаний», «Шумбрат, Мордовия!», Масленица 1 МАЯ, 9 МАЯ, «День города» (при наличии благоприятной эпидемиологической ситуации)	в течение года 1 сентября, октябрь, февраль, май, июнь
10.	Реставрация учебных пособий.	ноябрь
11.	Подготовка и проведение праздника для первоклассников «Посвящение в юные художники» (при наличии благоприятной эпидемиологической ситуации)	январь
12.	Организация экскурсии в МРМНК учениц прикладного отделения	февраль
13.	Организация экскурсии в МГУ имени Н.П. Огарева на отделения Дизайн и ДПТ.	март
14.	Организация экскурсии выпускников ДХШ №3 в СХУ.	март
15.	Организация экскурсии в Мордовский республиканский музей изобразительных искусств им. С.Д. Эрьзи.	апрель
16.	Защита экзаменационных работ учащихся выпускных классов школы	май
17.	Организация торжественного вечера для выпускников школы.	май

### 4. Внеклассная и внешкольная работа

### 4.1. Выставочная деятельность преподавателей

№	Мероприятие	Сроки	Планируемое
		проведения	кол-во
			участников
1.	В рамках Дня Знаний «Планета Детства под созвездием Добра» участие в мастер-классах	сентябрь	5
	преподавателей и учащихся	_	
2.	Межрегиональный фестиваль народных промыслов и ремесел «ТЕВ», приуроченный Году	16-18.09.2022	4

	культурного наследия народов России		
3.	Юбилейная выставка, посвященная 40-летию школы «»	Ноябрь 2022	
4.	Республиканский фестиваль «Шумбрат, Мордовия!»	Ноябрь-декабрь	5
		2022	
5.	Городская выставка «Мастер года – 2023»	январь	4

# 4.2. Выставочная деятельность учащихся

№	Мероприятие	Сроки проведения	Планируемое
			кол-во
	Международный уровень:		участников
1		Ozma6nz 2022 n	7
1.	Международный конкурс детского творчества «Красота Божьего мира»	Октябрь 2022 г.	/
2.	XXI Международный творческий конкурс «Рождественская звезда»	Декабрь 2022г.	5
		g 2022	1.0
3.	Международная выставка-конкурс детского художественного творчества «Енисейская мозаика»	Январь 2022 г.	10
4.	Международный конкурс «Мал Битолски Монмартр – 2023», Македония	Февраль 2023 г.	20
5.	Международный конкурс детского юмористического рисунка «Котовасия»	Февраль 2023 г.	15
6.	Международный форум «Одарённые дети»	Март 2023 г.	1
7.	Международный детский фестиваль «Подводный мир», г. Саранск.	Май 2023 г.	8
	The state of the s	1,1911 2020 11	
	Всероссийский уровень и Межрегиональный уровень:		
1.	Всероссийская культурно-просветительская акция для одаренных детей «Всероссийский	Сентябрь 2022 г.	5
	фестиваль юных художников «УНИКУМ»»		
2.	II Всероссийская выставка детского и юношеского художественного творчества «Забавные герои»	Октябрь 2022 г.	15
3.	Всероссийский конкурс «Через искусство – к жизни» г. Москва	Март 2023 г.	10

4.	IX Всероссийский конкурс иллюстраций к литературным произведениям «Литературный вернисаж»	Май 2023 г.	10
	Республиканский уровень:		
1.	XXV Республиканский фестиваль народного творчества «Шумбрат, Мордовия!»	Декабрь 2022г.	30
2.	III Республиканский детский фестиваль искусств «Радость творчества»	Ноябрь-декабрь 2022 г.	8
3.	Региональный этап молодежных Дельфийских игр России	Январь 2023 г.	1
4.	Республиканская олимпиада по рисунку, живописи, композиции для учащихся, ДХШ и ДШИ, МГУ им. Н.П.Огарёва (11 кл.)	Март 2023 г.	5
5.	IV Республиканский конкурс детского художественного творчества «Благовест» п. Чамзинка	7 апреля 2023 г.	10
6.	V Республиканский конкурс художественного творчества «Юный художник» (станковая композиция), ГБПОУ РМ «СХУ им. Ф.В. Сычкова» (9 кл.)	22 апреля 2023 г.	5
7.	Республиканский концерт и выставка творческих работ лауреатов международных, всероссийских региональных конкурсов «Созвездие талантов»	18 мая 2023 г.	3
8.	Участие в плановых выставках – конкурсах Министерства культуры РМ	В течение года	
	Городской уровень:		
1.	Фестиваль народного художественного творчества в рамках XXII Республиканского фестиваля народного творчества «Шумбрат, Мордовия!»	Ноябрь 2022 г.	30
2.	Выставка – ярмарка изделий декоративно-прикладного искусства учащихся МБУДО «ДХШ № 3», г рамках проведения праздника «Масленица», (г.Саранск, ЦПКиО им. А.С.Пушкина)	Март 2023 г.	50
3.	Выставка – ярмарка работ учащихся прикладного и живописного отделений МБУДО «ДХШ № 3» во время проведения праздника 1 мая (г. Саранск, парк им. А.С.Пушкина.)	Май 2023 г.	50
4.	Выставка – ярмарка работ учащихся прикладного и живописного отделений МБУДО «ДХШ № 3» приуроченная к празднованию Дня Победы (г. Саранск)	Май 2023 г.	50
5.	Выставка — ярмарка работ учащихся прикладного и живописного отделений МБУДО «ДХШ № 3» приуроченная ко Дню города (г. Саранск)	Июнь 2023 г.	50
	Школьный уровень:		
1.	Выставка детского творчества «Увлекательный мир художественных материалов»	Сентябрь 2022 г.	20
2.	Выставка работ учащихся «Воспоминания о лете»	Сентябрь 2022 г.	10
3.	Выставка работ учащихся «Пусть всегда будет мир!», посвященная Дню солидарности в борьбе с	Сентябрь 2022	10

	терроризмом		
4.	Выставка детского творчества «Наши любимые бабушки и дедушки»	Октябрь 2022 г.	10
5.	Выставка «Мой педагог-художник!»	Октябрь 2022 г.	10
6.	Выставка, посвященная 45-летнему юбилею школы «Мир на палитре»	Ноябрь 2022 г.	200
7.	Персональная выставка учащегося 5А класса Мишечкина Михаила	Ноябрь 2022 г.	10
8.	Конкурс творческих работ по проблеме межэтнических отношений «Вместе мы – Россия!»	Ноябрь 2022 г.	30
9.	«Моя мама-лучшая», выставка работ учащихся ДХШ, посвященная Дню матери.	Ноябрь 2022 г.	20
10.	Выставка работ учащихся «Терроризму – нет. Дорога к миру»	Декабрь 2022 г.	30
11.	«Как рисовать на снегу», творческая прогулка с учащимися 2A ДПТ класса	Декабрь 2022 г.	10
12.	Выставка-конкурс «Новогодние чудеса»	Декабрь 2022 г.	30
13.	Выставка детского творчества «Смелым и отважным посвящается»	Февраль 2023 г.	15
14.	Выставка детского творчества «Праздник весны глазами детей»	Март 2023 г.	15
15.	Выставка работ учащихся «Космические фантазии»	Апрель 2023 г.	20
16.	Выставка работ учащихся «Здесь Победа свой путь начинала» (Сталинградская битва)	Май 2023 г.	20
17.	Выставка лучших работ года «Таланты нашей школы»	Май 2023 г.	46

# 4.3 Мероприятия, проводимые под патронатом министерства культуры Республики Мордовия

№	Мероприятие	Сроки	Планируемое
		проведения	КОЛ-ВО
	Организационно-методическая деятельность		участников
1.	Курсы повышения квалификации работников культуры и искусства	в течение	5
		учебного года	
2.	Региональный этап Общероссийского конкурса для учащихся «Молодые дарования России»	июнь 2023	1
3.	Региональный этап Общероссийского конкурса «Лучший преподаватель детской школы	июнь 2023	1
	искусств». Представление кандидатур победителей преподавателей образовательных		
	организаций культуры и искусствана федеральный этап.		
4.	Региональный этап Общероссийского конкурса «Лучшаядетская школа искусств».	июнь 2023	1
	Представление кандидатур победителей образовательных организаций культуры и искусства		
	на федеральный этап.		
5.	Соискание ежегодных премий Главы Республики Мордовия преподавателям и концертмейстерам	июнь 2023	1

	образовательных организаций культуры и искусства		
6.	Соискание ежегодных премий Главы Республики Мордовия учащимся образовательных организаций культуры и искусства	июнь 2023	1
	Выставки, конкурсы		
7.	Выставка работ учащихся «Пусть всегда будет мир!», посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом	07.09.2022	9
8.	Межрегиональный фестиваль народных промыслов и ремесел «ТЕВ», приуроченный Году культурного наследия народов России	16-18.09.2022 г.	4
9.	Региональный этап молодежных Дельфийских игр России	Январь 2023 г.	1
10.	V Республиканский конкурс художественного творчества «Юный художник» (станковая композиция), ГБПОУ РМ «СХУ им. Ф.В. Сычкова» (9 кл.)	22 апреля 2023 г.	5
11.	Открытая олимпиада по рисунку, живописи и композиции для учащихся ДХШ и ДШИ, СПО ИНК ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П.Огарева»	Март - апрель 2023 г.	5
12.	Республиканский концерт и выставка творческих работ лауреатов международных, всероссийских региональных конкурсов «Созвездие талантов»	Май 2023 г.	3
13.	Участие в плановых выставках – конкурсах Министерства культуры РМ	В течение года	
	Повышение квалификации кадров		
14.	Республиканское совещание руководителей образовательных организаций культуры и искусства	Октябрь 2022	1
15.	Республиканский семинар- практикум «Сохранение традиций и продвижение инноваций и образовательном пространстве современной детской школы искусств»	Январь-февраль 2023 г.	12
16.	Республиканские мероприятия по повышению квалификации кадров, обобщение и распространение педагогического опыта работы	в течение учебного года	12

### 4.4 Мероприятия по набору контингента

- Выпуск информационных буклетов о деятельности МБУДО «ДХШ № 3». Распространение рекламных объявлений о наборе учащихся на 2022-2023 учебный год.
- Агитационные беседы в общеобразовательных школах с родителями.
- Проведение родительских собраний будущих первоклассников в ДХШ № 3
- Организация выставок детского творчества в дошкольных учреждениях и общеобразовательных школах Октябрьского района.
- Информация на Школьный Сайт

### 5 РК – деятельность. Имидж. Реклама

PR – деятельность учреждения через рекламно – издательскую деятельность:

- Распространение флайеров с информацией о деятельности школы.
- Распространение информационных листков: «Приглашаем к нам учиться»
- Выпуск квартальных номеров школьной газеты «Калейдоскоп»
- Социальные проекты

### 6 Управление коллективом

No	Форма	Периодичность	Количество мероприятий		
1.	Планёрки	По мере необходимости	8		
2.	Собрания трудового коллектива	1 раз в квартал (по мере необходимости)	4		
3.	Заседание Совета учреждения	1 раз в квартал (по мере необходимости)	4		
4.	Педагогические советы	По итогам учебной четверти	5		
5.	Аттестация сотрудников	Один раз в год	1		
6.	Заседание комиссии по распределению	Ежемесячно	11		
	стимулирующих выплат				

В школе действует первичная профсоюзная организация, её председателем является зав. отделением «ИЗО» Шилина Н.Г.

Таблица№1

			Реализация образ	вовательных	Конти	нгент учащихся		
N₂	Цели и задачи	Приоритетные направления	програм	им				Методическая
п/п	на предстоящий учебный	деятельности	Наименование	Сроки	отделения	спец-ть	Кол-	и материальная
	год			реализации			во уч	обеспеченность
							ся	

1.	Дополнительное предпрофессиональное образование в области изобразительного искусства «Живопись»	Художественно - творческая Выставочная деятельность Формирование и развитие эстетических потребностей и вкусов всех социальных и возрастных групп населения. Воспитание и развитие у обучающихся личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов	1, 2, 3, 4, 5 класо по ФГТ -рисунок, -живопись, -композиция станковая, -лепка, -беседы об искусстве, -история изобразительного искусства	5(6) лет 5(6) лет 5(6) лет 3 года 1 год	Живописное отделение	«Живопись»	220	Программы по предметам, календарнотематические планы, таблицы, книги, диски, методические разработки, наглядные пособия, стенды выставочные витрины и т.д.
2.	Дополнительное	Формирование у обучающихся эстетических взглядов, нравственных	-компьютерная графика 1, 2, 3, 4, 5 класс	1 год		1.«Декоративно-		Кабинеты оборудованы для занятий; гипсы,
	предпрофессиональное образование в области изобразительного искусства «Декоративноприкладное творчество»	установок и потребности общения с духовными ценностями Формирование у обучающихся умения самостоятельно воспринимать и оценивать культурные ценности Воспитание детей в творческой атмосфере, обстановке доброжелательности, эмоционально-нравственной отзывчивости, а также профессиональной требовательности; Формирование у одаренных	-беседы об искусстве, -история изобразительного искусства, -работа в материале -компьютерная графика	5(6) лет 5(6) лет 5(6) лет 4 года 1 год 4(5) лет 5(6) лет 1 год	Отделение «Декоративно- прикладное творчество»	прикладное творчество», художественный текстиль 2.«Декоративноприкладное творчество», художественная пластика 3.«Декоративноприкладное творчество», декоративноприкладное творчество мордвы	93	муляжи, драпировки, софиты, лампы, швейная машина, утюг, оверлог, гладильная доска, стеллажи, шкафы, мольберты, парты, учительские столы, офортный станок, рамки, медиоустановка, ноутбук т.д.
3.	Дополнительное общеразвивающее образование в области изобразительного искусства	детей комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих в дальнейшем осваивать образовательные программы в области	1, 2, 3 класс -рисунок, -живопись, -декоративная композиция	3(4) года	Отделение «Изобразительное творчество»	«Изобразительное творчество»	28	

	«Изобразительное	изобразительного и	(лепка/ткачество			
	творчество»	декоративно- прикладного	<ul><li>– по-выбору),</li></ul>			
	творчество//	искусства;	-история			
		Формирование у	искусства	3(4) года		
		обучающихся личностных	пекусства	3(4) ГОДа		
4	Создание условий для	качеств, способствующих				
4.		•				
	художественного	освоению материала в				
	образования,	соответствии с программными				
	эстетического воспитания,	требованиями, умению				
	духовно-нравственного	планировать свою домашнюю				
	развития детей	работу, осуществлять				
	×	самостоятельный контроль за				
5.	сохранение традиций	своей учебной деятельностью,				
	академического рисунка	умение давать объективную				
	Паттоба отготите и отгити	оценку своему труду,				
6.	Приобретение детьми	формирование навыков				
	опыта творческой	взаимодействия с				
	деятельности	преподавателями и				
	Способствовать адаптации	обучающимися в				
	ребёнка в современном	образовательном процессе,				
	обществе	уважительного отношения к				
	П	иному мнению и				
7.	Повышение общего	художественно-эстетическим				
	уровня значимости	взглядам, пониманию причин				
	культуры и искусства в	успеха/неуспеха собственной				
	общем образовании	учебной деятельности,				
0	Роспитанна натристива	определению наиболее				
8.	Воспитание патриотизма	эффективных способов				
	05	достижения результата.				
9.	Обучение и сохранение	Использование				
	традиций мордовского	инновационных обучающих				
	народа	технологий.				

10	Почтоторио оченомичи	Поручуулуул маулаатра уу			
10.	Подготовка одаренных	Повышение качества и			
	детей к поступлению в	развитие системы подготовки			
	образовательные	и переподго-товки			
	учреждения, реализующие				
	профессиональные	учётом реальных			
	образовательные	общественных потребностей,			
	программы в области	новых тенденций в развитии			
	изобразительного	российской художест-венной			
	искусства.	культуры, мирового опыта.			
	•				
11.	Воспитание				
	художественно -				
	образованной личности.				
	-				
12.	Пропаганда здорового				
	образа жизни.				
13.	Укрепление семьи.				
14.	Патриотизм.				
15.	Антитеррор.				
13.					
			i		

## Таблица №2

No	информации		Виды СМИ					
п/п			Школьный сайт	Радио	Телевидение	Печать		
1.	сентябрь	Статья: «1 сентября. Выставка в ЦПКиО им. А.С. Пушкина»	Преп. Максимкина О.С.					
2.	сентябрь	Статья: «Вступительный экзамен»	Преп. Вдовина О.Ю.					
3.	сентябрь	Статья: Межрегиональный фестиваль народных промыслов и ремесел «TEB»	Преп. Шилина Н.Г.					

4.	октябрь	Статья: «Особенности обучения акварельной живописи в первом классе художественной школы»	Преп. Рыжов Д.В.		
5.	ноябрь	Статья: Персональная выставка учащегося 5А класса Мишечкина Михаила	Преп. Шилина Н.Г.		
6.	ноябрь	Статья: «Уникальные швы в мордовской вышивке»	Преп. Малаева О.А.	10 канал, «ОД ПИНГЕ», Малаева О.А.	
7.	декабрь	Статья: «Посвящение в юные художники»	Преп. Мордвинова Я.А. Рыжов Д.В. Максимкина О.С.		
8.	декабрь	Статья: Мастер-класс для учащихся ДХШ по изготовлению новогодних игрушек	Преп. Колмакова Е.В.		
9.	январь	Статья: «Культурные ценности семьи и их значение для ребенка»	Преп. Преснякова А.А.		
10.	январь	Статья Познавательное внеклассное мероприятие «Знатоки кроссвордов»	Преп. Вдовина О.Ю.		
11.	февраль	Статья: «Смелым и отважным посвящается»	Преп. Максимкина О.С.		
12.	март	Статья: «Нашим мамам и бабушкам посвящается»	Преп. Шепелева Е.И.		
13.	март	«Живопись «по-сырому», мастер-класс по живописи	Преп. Боркичев Ю.П.		
14.	апрель	Статья: Интеллектуально-творческая викторина на тему «Знатоки искусства», «Всё обо всём»	Преп. Рябцева М.В. Рябцева Г.А.		
15.	май	«Защита выпускных экзаменационных работ»	Преп. Шилина Н.Г.		«Про-газета» Преп. Колмакова Е.В.

### Таблица №3

	Повышение профессионального уровня		Количественный состав		Качественный состав		
No	(аттестация преп. на более высокую категорию)		преподавателей.		преподавателей.		Недостаток
п/п	Аттестация преподавателей	Учёба в ВУЗах,	Основные	Совместители	Основные работники	Совместители	специалистов,

	Соответствие	Ι к.	Высшая	СУЗах	работники				наличие вакансий
1	2	1	2	2	12		Заслуженный работник	-	-
1.	2	1	2	3	12	-	культуры – 1 Высшая категория – 7		
							Первая категория – 0		

- 1. В школе работает Совет трудового коллектива (приказ № 56 от 30.12.2015г.)
- председатель: Яшков В.Н. зам. директора по АХР;
- члены: Вдовина О.Ю. зав. отделением «Живопись»;

Малаева О.Н. – зав. отделением «Декоративно-прикладное творчество»;

Шилина Н.Г. – зав. отделением «ИЗО»;

- 2. Коллективный договор от 25.12.2020 (заключён на 3 года с 1 января 2021 г. по 31 декабря 2023г.)
- 3. Профсоюзная организация: создана в сентябре 2003г.;
- председатель: Шилина Н.Г.;
- состав 13 человек.
- 4. Положение о выплатах стимулирующего характера утверждено приказом № 1а-од от 01.02.2010 г.
- 5. Ведется учет наград педагогического коллектива и работников.

### Курсы повышения квалификации 2022-2023 учебный год:

#### Аттестация преподавателей:

- 1. Вдовина О.Ю. на присвоение первой квалификационной категории, предыдущая аттестация на соответствие занимающей должности, 2021 год. Приказ № 50-лс от 04.06.2021.
- 2. Боркичев Ю.П. на соответствие занимающей должности, предыдущая аттестация на присвоение высшей квалификационной категории, 2018 год. Приказ № 252 от 22.03.18.
- 3. Ермошина И.А. на соответствие занимающей должности, предыдущая аттестация на присвоение высшей квалификационной категории, 2018 год. Приказ № 252 от 22.03.18.

Таблица №4

№	Хозяйственная деятельность		Финансовая	деятельность	
п/п	Приобретения, ремонт (наименование товара, виды работ, стоимость)	Поступление бюджетных	Поступление Дополнит.	Добровольные пожертвования	Дополнит. платные

	Бюджетные средства		Добровольные пожертвования		Платные услуги		средств (факт)	платные услуги (факт)	(план)	услуги (план)
1.	Наименование	сумма	Наименов: ние	Сумма (руб)	Наименование	Сумма (руб.)	С 1.09.2021- 31.08.2022 (руб)	С 1.09.2021- 31.08.2022 (руб)	С 1.09.2022- 31.05.2023(руб)	На 2022-2023 уч. год (руб)
2.	Ватт-	78567,73					9408619,22	1233045,58	20000,00	1280003,00
	Электросбыт									
3.	ПАО Т Плюс	103107,26								
4.	Итого:	181674,99								

Зам. директора по УВР	 И.А.	Ермошина